

## ВИЗИТЫ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН

**В фокусе – писатели малой родины****Семёнов стал центром обмена опытом журналистов региональных СМИ**Наталья КАЛИНОЧКИНА  
Фото: Александр ЮРЬЕВ

На днях представители Союза журналистов Нижегородской области в рамках проекта «Большие писатели малой Родины: имена на литературной карте Нижегородской области» при поддержке президентского фонда культурных инициатив посетили Семёнов, чтобы встретиться с коллегами и обсудить профессиональные вопросы.

Этот рабочий день сотрудников семёновских музеев, библиотечных работников и журналистов региональных СМИ Нижегородской области начался с посещения Семёновского историко-художественного музея. Гости приняли участие в литературно-краеведческой экспедиции «И пробуждается поэзия во мне», которую подготовила заместитель директора по научной работе историко-художественного музея Анастасия Яшина. Она рассказала о литературном наследии нашего земляка Бориса Корнилова, гости осмотрели музейную экспозицию и памятник писателю работы московского скульптора Анатолия Бичукова, большого почитателя творчества поэта.

Далее гости переместились в библиотеку имени Бориса Корнилова, где состоялась экскурсия по обновлённому библиотечному пространству. Сейчас это скорее интерактивный центр.

Занятие журналистов и музейных работников продолжилось в зале библиотеки. На встрече присутствовала Ольга Носкова, председатель Союза журналистов Нижегородской области, представитель пресс-службы правительства области, член комитета Государственной думы по информационной политике, информационным технологиям и связи, и Наталья Михайлова, ведущая «Радио России НН» и «Вести ФМ», модератор проекта.

Участникам встречи был продемонстрирован видеоролик о праздновании дня рождения поэта Бориса Корнилова 29 июля 2022 года в Семёнове. Заведующая сектором искусства центральной библиотеки Надежда Узденёва отметила, что эта дата находит горячий отклик в сердцах многих земляков. Музыкальный дуэт в составе Юрия Федосеева и Юрия Гуслякова с глубокой лиричностью исполнил песни на стихи Бориса Корнилова.

Поэт, член Союза писателей, участник литературного объединения «Родники» Владимир Решетников выступил со своим стихотворением «Вторые». В нём он выразил своё отношение к критику, редактору ленинградского журнала «Звезда» Николаю Лесючевскому, писавшему в 1938 году по заказу НКВД многочисленные доносы на поэта Корнилова. «...Крюком затащили поэта, но не в яму... а на пьедестал», – писал в 2017 году Владимир Решетников на 110-летие семёновского поэта.

Владимир Иванович рассказал о своём посещении в 2008 году кладбища Левашовская пустошь в Санкт-Петербурге –

**Анастасия Яшина.**

место захоронения Бориса Корнилова, бывший специальный расстрельный полигон НКВД – МГБ – КГБ СССР. Кладбище оставалось секретным объектом КГБ СССР до 1989 года. При входе – колокольня, в сторожке музей. В нём Владимир Решетников оставил сборник своих стихов как дань памяти своему земляку-поэту, расстрелянному в 1938 году в Ленинграде.

Преподаватель литературы Людмила Александровна Чуткова поделилась с журналистами, что творчество Бориса Корнилова включено в школьную программу и изучается в разделе «Поэты есенинского круга». С 2000 года в лицее действует научное общество учащихся. В нём старшеклассники занимаются литературным краеведением, изучая творчество поэтов Корнилова, Миронова и других наших земляков, выступают со своими учебными исследованиями на научно-практических конференциях в Ростове-на-Дону, Санкт-Петербурге, Москве, Казани.

Лицейсты также занимаются в клубе любителей поэзии «Зелёная лампа». Клуб

**Наталья Скворцова.**

существует в лицее с 2008 года. Регулярно организуются встречи с местными литераторами, нижегородскими критиками, издателями. Ещё Людмила Александровна подтвердила, что много семей сейчас интересуется историей 30-х годов. Эта тема вряд ли кого может оставить равнодушными.

Встреча продолжилась интереснейшим рассказом заслуженного работника культуры РФ, члена правления Союза журналистов Нижегородской области, бывшего главного редактора районной газеты Татьяны Лаврентьевны Евстроповой. Она рассказала о знакомстве с дочерью поэта Ириной Корниловой в Париже, женой художника Бориса Заборова. Интересно было послушать мнение о кастовом парижском обществе 80-х годов прошлого века, о силе характера дочери Корнилова, её судьбе.

Семёновский поэт Надежда Лучицкая поделилась впечатлениями от своей поездки в составе нижегородской делегации в Москву на 80-летие со дня рождения Бориса Корнилова.

– Был тёплый октябрь 1987 года. Большой зал. Все ждали поэта Роберта Рождественского. На сцене в первый ряд посадили нас, семёновских поэтов.

«... И, качаясь, бегут валы от Баку до Махачкалы», – читал Роберт Рождественский, и всем было тепло от корниловских строк.

Интересный факт: Организация объединённых наций в 1945 году своим гимном

выбрала «Песню о встречном» – советскую песню, созданную композитором Дмитрием Шостаковичем на слова поэта Бориса Корнилова.

После выступления местных деятелей культуры слово взяла Наталья Скворцова, директор центра журналистских технологий, заслуженный работник культуры Российской Федерации. Она отметила, что в настоящее время резко проступает разрыв поколений. Для его ликвидации надо выстраивать мосты, организовывать встречи, работу площадок. Наталья Николаевна обратила внимание на бренд Семёнова: – Хохлома, бесспорно, является таковым, но на семёновской земле местных брендов большое количество. Имя писателя Бориса Корнилова – один из них. Библиотеки, школы, СМИ, музеи в настоящее время объединяют свои просветительские функции. А литературные, культурные бренды малых территорий нуждаются в обязательном продвижении. Процент узнаваемости должен быть выше. Для этого ваша информация должна уходить на разные уровни, за пределы Нижегородской области. И обязательно конкурировать с другими площадками!

Журналистам на встрече было очень любопытно услышать Владимира Кочеткова, главного редактора газеты «Ленинская смена», газеты со 100-летней историей. Владимир Владимирович обозначил основные пути, по которым он видит реально возможное внедрение бережливых технологий при издании газеты.

Далее по видеотрансляции состоялся семинар «Как подготовить журналистский материал в соответствии с законодательством о персональных данных». В качестве спикера выступила начальник отдела по защите прав субъектов персональных данных управления Роскомнадзора по ПФО Ольга Павлова.

Наталья Скворцова провела интересный анализ специфики газетных публикаций в период пандемии и после неё.

– Информационная повестка дня – составляющая часть современной медиареальности. Задача журналистов – удерживать внимание читателя, обязательно отражать в газете нравственные нормы, ценности.

Начинающим журналистам Наталья Николаевна рекомендовала книги из области практической журналистики, помогла советами.

В финале встречи директор пресс-службы правительства Нижегородской области Вадим Цыганов отметил благодарственными письмами отдельные газетные издательства муниципалитетов. В их числе был и коллектив газеты «Семёновский вестник».

**КСТАТИ**

Проект «Большие писатели малой Родины: имена на литературной карте Нижегородской области» нацелен на привлечение интереса к творчеству провинциальных писателей-земляков, к проблемам сохранения их наследия и в целом духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти. Представители Союза журналистов нашей области посещают малые города, собирают для общения местных журналистов для обсуждения важных профессиональных тем.